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Verbale di Assemblea della 
"SVILUPPO INIZIATIVE ATTUARIALI S.R.L."

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno  duemiladiciannove  il  giorno  ventotto  del  mese  di 

ottobre. 
28 ottobre 2019

Alle ore quattordici e minuti quaranta.
In Roma, nel mio studio alla Via Cesare Beccaria n. 88. 

Innanzi a me Avv. Luigi Viglione, Notaio in Roma, iscritto 
nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Roma, Velletri e 

Civitavecchia, 
è comparso il Dott.:

-  CRENCA  Giampaolo,  nato  a  Roma  in  data  24  giugno  1959, 
domiciliato per la carica presso la sede sociale, il quale 

dichiara di intervenire al presente atto non in proprio ma 
quale Presidente del Consiglio di Amministrazione e legale 

rappresentante  della società:
"SVILUPPO INIZIATIVE ATTUARIALI S.R.L.", con sede in Roma, 

viale  delle  Milizie,  n.  1,  con  capitale  sociale  di  Euro 
10.400,00 (diecimilaquattrocento virgola zero zero), numero 

di  iscrizione  al  Registro  delle  Imprese  di  Roma,  codice 
fiscale  e  partita  I.V.A.  05907471006,  R.E.A.  di  Roma  n. 

935371, per effetto dei poteri che gli derivano dal vigente 
statuto sociale.

Della personale identità del Costituito io Notaio sono certo.
Dichiara il Dott. CRENCA Giampaolo, nella predetta qualità, 

che in questa sede, giorno ed ora si è riunita, in forma 
totalitaria  l'Assemblea  dei  Soci  della  Società  "SVILUPPO 

INIZIATIVE ATTUARIALI S.R.L.", per discutere e deliberare, 
sul seguente

ORDINE DEL GIORNO:
1) Modifica dello statuto sociale;

2) delibere inerenti e conseguenziali.
Richiede, quindi, a me Notaio di redigere il relativo verbale 

in forma pubblica.
Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto 

segue.
Assume la Presidenza dell'Assemblea, ai sensi  dell'art. 14 

del  vigente  Statuto  sociale  e  per  designazione  degli 
intervenuti, il Comparente Dott. CRENCA Giampaolo,

il quale constata e da atto che:
-  sono  intervenuti,  in  questa  sede,  i  due  Soci 

rappresentativi  del  100%  (cento  per  cento)  del  capitale 
sociale,  come  risulta  dal  foglio  presenze,  in  atti  della 

Società e allegato al presente verbale sotto la lettera "A";
- del Consiglio di Amministrazione è presente il Dott. CRENCA 

Giampaolo,  Presidente,  mentre  hanno  giustificato  la  loro 
assenza tutti i Consiglieri; 

- nessuno dei partecipanti si oppone alla trattazione degli 
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argomenti posti all'ordine del giorno, per essere tra l'altro 

i Soci e i componenti del Consiglio di Amministrazione già a 
piena conoscenza degli argomenti da trattare.

Il Presidente dichiara che è stata accertata l'identità e la 
legittimazione degli intervenuti e che sono state rispettate 

le norme per l'intervento in assemblea. 
Il  Presidente  dà  atto,  quindi,  che  l'odierna  assemblea  è 

validamente  costituita  in  forma  totalitaria  e  idonea  a 
deliberare sugli argomenti posti all'ordine del giorno.

Aperta la seduta, il Presidente, passa alla trattazione del 
primo  argomento  all'ordine  del  giorno  ed  espone, 

all'Assemblea,  le  ragioni  pratiche  e  operative  che 
consigliano  una  rivisitazione  dell'intero  articolato 

statutario,  in  particolare,  tra  l'altro,  la  miglior 
precisazione dell'oggetto sociale e delle attività accessorie 

come meglio di seguito precisato, le norme che regolano la 
nomina e il funzionamento del Consiglio di Amministrazione e 

l'introduzione di un nuovo articolo che regola la validità di 
altre norme e accordi diversi dallo statuto riformulato. 

Il Presidente fa presente che, a seguito delle sopra esposte 
modifiche, si rende necessario approvare un nuovo testo di 

statuto  sociale  che  disciplinerà il  funzionamento  della 
Società.

Dopo  breve  discussione  il  Presidente,  propone  pertanto  di 
assumere la seguente  delibera:

"L'Assemblea  dei  soci  della  Società  "SVILUPPO  INIZIATIVE 
ATTUARIALI S.R.L.":

- preso atto di quanto illustrato dal Presidente, 
delibera 

1) di modificare l'oggetto sociale, precisandone il contenuto 
e le meglio specificate le attività accessorie, modificando 

l'art. 3 dello Statuto, come segue:
"OGGETTO SOCIALE

ARTICOLO 3
"La società ha per oggetto le seguenti attività:

a) promozione degli studi attuariali e finanziari e quelli 
attinenti alla tecnica delle assicurazioni private e sociali, 

nonché  ogni  altra  materia  annessa  e  connessa  al  settore 
attuariale, in via diretta o indiretta, ivi incluso l’ERM 

(Enterprise  Risk  Management).  A  tal  fine  è  prevista 
l’organizzazione  di  seminari,  riunioni  scientifiche 

periodiche,  specifici  corsi  istituzionali  e  di 
approfondimento, convegni, congressi, eventi; 

b)  organizzazione  e  gestione  dei  corsi  per  la  formazione 
attuariale continua (FAC) le cui linee guida sono indicate 

dal  regolamento  FAC,  e  dalle  disposizioni  indicate  dal 
Consiglio Nazionale degli Attuari; 

c) organizzazione e gestione dei corsi sulle discipline che 
contribuiscono  allo  sviluppo  scientifico-tecnico  e 

professionale nei vari settori (tradizionali ed innovativi) 



della professione attuariale;

d) organizzazione e gestione di attività di tirocinio;
e) organizzazione e gestione di Scuole d’Attuariato istituite 

e/o riconosciute con delibera del Consiglio Nazionale degli 
Attuari;

f)  organizzazione  e  gestione  di  attività  di  formazione, 
ricerca e studio sulle materie di cui alla lettera a), su 

richiesta di enti pubblici e privati. A tal fine la Società 
può  provvedere  alla  istituzione  di  un  ufficio  formazione, 

ricerche  e  studi,  le  cui  linee  guida  sono  indicate  dal 
Consiglio  Nazionale  degli  Attuari,  sentito  il  Consiglio 

dell’Ordine Nazionale degli Attuari;
g)  svolgimento  di  ogni  altra  attività  utile  alla 

realizzazione dello scopo di cui al presente articolo dello 
Statuto.

Per l’organizzazione e gestione delle attività previste dai 
punti  b)  c)  d)  e)  la  Società  può:  avvalersi  di  scuole 

d’Attuariato  esterne  e  sottoscrivere  convenzioni  con  enti 
esterni che abbiano finalità formative nel campo attuariale, 

nonché  stampare  riviste,  bollettini,  volumi  anche  online; 
svolgere  ogni  ulteriore  attività  di  comunicazione  e 

marketing; conservare e gestire una biblioteca specializzata; 
gestire  bandi  di  concorsi  a  premio  per  lavori  in  campo 

attuariale, e assegnare borse di studio.
La  società  può  stipulare  con  ciascuno  dei  soci  "appositi 

accordi  di  servizio  che  definiscano  e  disciplinino  le 
attività in precedenza indicate.

Le attività della Società sono destinate, tra l'altro, agli 
Attuari  Iscritti  all’albo  degli  Attuari,  agli  Iscritti  ai 

corsi  di  laurea  attinenti  alle  discipline  delle  scienze 
attuariali, assicurative o finanziarie al fine di supportarne 

gli  studi  e  la  preparazione  scientifica  e  professionale, 
secondo le modalità che saranno stabilite dal Consiglio di 

Amministrazione  (di  seguito  CDA)  che  potrà  in  tal  senso 
prevedere anche delle agevolazioni. Le attività sono anche 

destinate  a  tutti  coloro  che,  interessati  alle  tematiche 
attuariali, prestano la loro disponibilità a partecipare a 

corsi di formazione o ad organizzare eventi in comune. 
Sempre per il raggiungimento degli scopi sociali e pertanto 

in  via  strumentale  ed  in  via  non  prevalente  rispetto 
all'oggetto sociale, la società potrà inoltre compiere tutte 

le  operazioni  di  carattere  immobiliare,  mobiliare, 
commerciale e finanziario (escluso il fine di collocamento e 

la  raccolta  del  risparmio),  acquistare  aziende  o  rami  di 
azienda, assumere direttamente o indirettamente interessenze 

e  partecipazioni  in  altre  società  o  imprese  o  enti  di 
qualsiasi specie e natura, di nazionalità italiana o estera, 

aventi oggetto analogo o comunque connesso al proprio; potrà 
richiedere mutui e/o finanziamenti, beneficiare di tutte le 

agevolazioni di carattere finanziario, fiscale, assicurativo 



e  previdenziale,  previste  da  leggi  europee,  nazionali  e 

regionali,  prestare  fidejussioni,  avalli,  concessioni  di 
garanzie anche reali, queste ultime anche per obbligazioni di 

terzi, comunque non nei confronti del pubblico, in via non 
prevalente e sempre nel pieno rispetto delle norme vigenti.

Resta  fermo  che  tutte  le  attività  sopra  indicate  devono 
essere  svolte  nel  pieno  rispetto  delle  norme  che  ne 

disciplinano l'esercizio e sempre nei limiti delle attività 
riservate  per  legge.  In  particolare  viene  espressamente 

esclusa  ogni  attività  che  rientri  nelle  prerogative  che 
necessitano l’iscrizione ad Albi professionali e quindi ogni 

attività riservata dalla legge alle professioni c.d. protette 
e ogni attività finanziaria vietata dalla legge tempo per 

tempo  vigente  in  materia.  Sono  espressamente  escluse 
dall'oggetto sociale le attività di raccolta del risparmio 

tra il pubblico, in qualsiasi forma, l'acquisto e la vendita 
mediante  offerta  la  pubblico  di  strumenti  finanziari, 

l'attività di concessione di finanziamenti sotto ogni forma 
nei confronti del pubblico, ogni attività di cui all'art. 106 

del D.lgs 1 settembre 1993, n. 385.";
2) di  aggiungere  un  nuovo  articolo  25,  rinominando  il 

successivo del seguente tenore letterale:
"ABROGAZIONI

ARTICOLO 25
Sono abrogati norme, accordi, patti, regolamenti di qualsiasi 

natura  precedenti  all’entrata  in  vigore  del  presente 
Statuto.";

3) di  approvare  un  nuovo  testo  di  statuto  sociale,  che 
regolerà  il  funzionamento  della  Società,  composto  da  26 

articoli riformulati secondo quanto riportato nell'allegato 
alla presente delibera sotto la lettera "A".". 

Il  Presidente  dichiara  chiusa  la  discussione  e  mette  in 
votazione la delibera proposta.

Il  Presidente  mi  dichiara  che  l'Assemblea,  dopo  breve 
discussione, con il voto favorevole di tutti i soci presenti, 

manifestato  con  comunicazione  orale,  ha  deliberato 
all'unanimità di approvare la delibera proposta.

Il Presidente mi dichiara inoltre che l'Assemblea, in tema di 
deliberazioni  inerenti  e  conseguenziali,  con  il  voto 

favorevole dei Soci presenti, manifestato con comunicazione 
orale, ha deliberato di conferire mandato al Presidente del 

Consiglio di Amministrazione per espletare tutte le pratiche 
e  le  formalità  occorrenti  per  l'esecuzione  della 

deliberazione assunta, nonché per ogni adempimento necessario 
od opportuno senza limitazione alcuna.

Il Presidente a questo punto consegna a me Notaio la versione 
aggiornata dello Statuto sociale, recante le modifiche come 

sopra approvate, composto di 26 (ventisei) articoli,  che si 
allega in forma dattiloscritta al presente verbale sotto la 

lettera "B".



Null'altro essendovi da deliberare l'Assemblea viene sciolta 

alle ore quindici e minuti dieci.
Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto di cui ho 

dato lettura, unitamente a quanto allegato, al Costituito che 
interpellato lo conferma e lo sottoscrive unitamente a me 

Notaio.
Consta il presente atto di tre fogli per nove intere facciate 

e fin qui della decima.
Scritto  con  mezzi  elettronici  e  completato  a  mano  da  me 

Notaio.
Viene sottoscritto alle ore quindici e minuti dieci.

F.to Giampaolo CRENCA
F.to Luigi Viglione, Notaio, vi è il sigillo.

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



































Atto registrato presso l'Agenzia delle Entrate di Roma 4 in 

data 28/10/2019 al n.33279, Serie 1T.
Copia conforme all'originale che si rilascia in carta libera 

per gli usi consentiti dalla legge.
Roma, 28 ottobre 2019.
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